
ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ (9-10/11/2022) 

 

 

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με τον Δήμο 

Ρεθύμνης, πραγματοποιεί διήμερο Συμπόσιο για την επέτειο των εκατό χρόνων από 

τη Μικρασιατική Καταστροφή, με τον τίτλο 

 

1922-2022: αναπαραστάσεις της Καταστροφής στον λόγο και στην τέχνη 

 

Την Τετάρτη, 9.11.22, στις 7.00 μ.μ. θα μιλήσει στο Σπίτι του Πολιτισμού ο 

διαπρεπής Βρετανός νεοελληνιστής Ρόντρικ Μπήτον, με θέμα «Η “ιδέα του έθνους” 

και η Μικρασιατική Καταστροφή». Θα ακολουθήσει, στις 8.00 μ.μ., θεατρική 

παράσταση βασισμένη στο κεφάλαιο «Πάροδος» από το μυθιστόρημα Στου 

Χατζηφράγκου του Σμυρνιού συγγραφέα Κοσμά Πολίτη. Τη σκηνοθεσία υπογράφει ο 

Χανιώτης σκηνοθέτης, συγγραφέας και ηθοποιός Μιχάλης Βιρβιδάκης. 

 

Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Γ. Μ. 

Κοντάκης και ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γιώργης Μαρινάκης. 

 

Την Πέμπτη, 10.11.2022, στο Αμφιθέατρο Β΄ της Φιλοσοφικής Σχολής, από τις 5.30 

μ.μ., θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη ημέρα του συμποσίου, που περιλαμβάνει τις εξής 

ομιλίες από γνωστές ερευνήτριες του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Ινστιτούτου 

Μεσογειακών Σπουδών: 

 

Μαρίνα Δετοράκη, «Αϊβαλιώτικες μορφές: λαϊκές αγιογραφίες του Κόντογλου, πριν 

τον καταραμένο διωχμό» 

 
Αγγέλα Καστρινάκη, «Ελληνοτουρκικά ειδύλλια στη λογοτεχνία για τη Μικρά Ασία: 

πόθοι, έρωτες, ακόμα και γάμοι» 

 

Κωνσταντίνα Γεωργιάδη, «Μικρασιάτες πρόσφυγες στη δραματουργία του Ιάκωβου 

Καμπανέλλη» 

 

Μαρίνα Αρετάκη, «Αναπαραστάσεις του 1922 στη σύγχρονη ελληνική πεζογραφία 

(2000-2022)» 

 

Παναγιώτα Μήνη, «Σύγχρονες τουρκικές ταινίες για τις μετατοπίσεις και τις 

ανταλλαγές πληθυσμών από τον ελληνοτουρκικό πόλεμο του 1919-1922» 

 

Ακολουθούν δυο καταθέσεις μνήμης από συμπολίτες μας του Ρεθύμνου: 

Μιχάλης Τζεκάκης, «Μεγαλώνοντας δίπλα σε έναν Μικρασιάτη πρόσφυγα» 

Παρασκευάς Συριανόγλου, «Βιώματα μέσα στην προσφυγιά του Ρεθύμνου» 

 

Το Συμπόσιο κλείνει η χορωδία του Συλλόγου Ρεθυμνίων Μικρασιατών, που θα 

τραγουδήσει τραγούδια της Μικρασίας καθώς και του μεσοπολεμικού Ρεθύμνου, υπό 

τη διεύθυνση του χοράρχη κ. Ανδρέα Γιακουμάκη. 

 

Οι εργασίες της Πέμπτης θα μεταδοθούν με live streaming : 

https://video.ict.uoc.gr/live/show/438 

 

https://video.ict.uoc.gr/live/show/438

